



全省精神文明建设工作表彰大会召开,菏泽被授予省级文明城市称号 三年奋战,省级文明城市揽入怀

本报记者 李德领

2日下午,山东省委、省政府在济南召开全省精神文明建设工作表彰大会,会上对省级文明城市、文明县(市、区)等进行了表彰,经过三年的不懈努力,菏泽成功获评“省级文明城市”称号。菏泽市委书记、市文明委主任孙爱军在菏泽分会场收听收看会议实况,副市长、市文明委副主任高荣国代表菏泽在主场领取省级文明城市奖牌。



菏泽获得“省级文明城市”称号。



全省精神文明建设工作表彰大会现场。

三年努力 构建全覆盖工作格局

会上,菏泽市牡丹区、单县获得第五届省级文明县(市、区)称号;巨野县、鄄城县保留省级文明县称号;侯玉林、何厚江获得第六届全省道德模范称号。同时,菏泽获得第五届全国文明村镇、文明单位及文明校园称号的相关村、单位和学校在会上也受到表彰。

回顾创城初始,2015年,菏泽市创城动员大会召开,四大班子主要领导同时出席会议,市委书记、市长分别做动员讲话,明确了“2015年动员起步,2016年集中攻坚,2017年全力冲刺”的创建计划。会后,成立了由市委书记、市长任组长的创城工作领导小组。

三年来,菏泽先后召开大规模的推进会、现场会、新闻发布会20余次,组织集中督导、检查评比、第三方暗访30余次,各项工作有序推进。在落实属地管理和行业管理责任的基础上,将城市建成区划分为18个网格,包括书记、市长在内的18名市级领导干部每人负责1个网格,同时安排1个市直部门为牵头责任单位,若干市直部门(单位)为责任单位,150个市直部门(单位)进驻网格,协助街

道、社区完成创建任务。

活动开展以来,包联单位累计提供政策和资金支持900多万元,开展创城宣传、卫生清理等志愿服务2万多人次,形成了“一级带着一级干”的良好局面。

综合治理 改善市容环境秩序

针对市容市貌,菏泽坚持问题导向,重点开展“三项整治活动”,通过市容环境、交通秩序和校园周边环境综合整治,向“脏乱差”现象和不文明行为宣战。

市容环境综合整治主要对环境卫生、市容秩序、夜市烧烤等进行集中治理,消除乱贴乱画、乱扯乱挂、乱堆乱放,提升城市净化、亮化、绿化、美化水平。活动开展以来,共清运各类积存垃圾18.5万方,规范店外经营4300余处,疏导取缔占道经营摊点5200余个,清理违规户外广告2800余处,清除“牛皮癣”小广告6万余处,建设高标准烧烤示范园2个,引导91家经营业主转型使用无烟烧烤炉具。

在交通秩序综合整治方面,菏泽采取完善交通安全设施,开展文明劝导和严格管控相结合的方式,打造安全畅通、

文明有序的交通环境。增设信号灯126个,安装中央隔离护栏58000米、机非隔离护栏8500米,施划交通标线5万多平方米;在100多个重点、易堵路段设立“交通拥堵请呼我”提示牌,每个路口设置14套不同时段信号控制方案,提高车辆通行效率;施划停车位2.9万个,有效解决了停车难、乱停车的问题;增设斑马线违章抓拍系统,对不礼让斑马线行为处以“扣3分、罚款50元”并进行网络曝光;组织开展文明交通劝导活动,市直、区直单位在上下班高峰期轮流协助执勤,在51个主要交通路口劝阻不文明交通违法行为。

校园周边环境综合整治坚持部门联动、齐抓共管,对各中小学校周边的道路交通、经营秩序、文化环境逐一进行规范,为中小學生营造良好的成长环境。

狠抓民生实事 提升群众幸福指数

为让市民群众在创建中得实惠、享便利,用实际成果争取群众的支持,菏泽着力提升市民居住环境,抢抓棚改政策最后窗口期,加快“城中村”和“棚户区”改造,三年全市累计棚改29.27万户,居全省首位,在相关区域

合理规划建设农贸市场、社区服务机构、文体广场和卫生教育等生活配套设施,创建更加舒适便利的居住生活环境。

为改善城市交通状况,菏泽实施道路贯通工程,提高城市的通透性和微循环能力,建成了丹阳路公铁立交桥,实施了西安路南延、广州路北延等8项道路延长工程,提升改造了昆明路、人民路、丹阳路等21条老旧道路。全面落实“公共交通优先”原则,连续三年把公交车和公共自行车列入民生实事工程,缓解市区道路通行压力,累计购置新能源公交车550辆,投放公共自行车3000辆,增加公交线路24条、公共自行车站点150座。

同时,菏泽逐步完善文体服务设施,开工建设全民健身中心和市民中心,整合博物馆、科技馆、妇女儿童活动中心等文化艺术场馆;新建成22个便民市场、20个停车场、20个健身广场、20个早市、20个夜市,极大地方便了群众的日常生活。

丰富活动载体 搭建全民共享平台

菏泽不断开展宣传活动,印制50万份倡议书、20万份宣传手册、20万份宣传画、10万份调查模拟问卷发放给市民和商

户。以“争做文明市民 创建文明城市”为主题举办第八届邻居节,深入居民小区开展宣传。牡丹区、定陶区、市开发区、市高新区分别举办了以创城为主题的系列演出活动,有效提升了创建省级文明城市的知晓率和认知度。

同时,深入开展“创文明城市,做文明市民”系列活动。市民参与创城的意识明显增强,维护市容市貌、争做文明市民的自觉性有了明显提高。充分发挥文明单位志愿服务队、市直机关党员志愿服务队作用,动员广大干部职工开展宣传创城知识、清除乱贴乱画、劝导不文明行为等志愿服务活动。寻找志愿服务和文明城市创建的契合点,组织开展“志愿服务进社区,文明城市共创建”主题活动,以志愿服务活动助推文明城市创建。

在道德教育方面,菏泽立足公共场所和人流密集区域,把城市建设成开展道德教育的静态课堂。三年来,累计增加公益广告宣传面积30万余平方米,增设各类“遵德守礼”提示牌5万余个,“节俭养德”和“文明餐桌”提示牌6.4万个。此外,在公交站亭、公交车车载电视、出租车电子屏高密度循环播放各类公益广告和文明出行宣传。



菏泽活力无限。



赵王河成市民养生休憩公园。